
 
Ata APROVADA em Plenário 
______ª Sessão Ordinária da 03ª 
Sessão Legislativa em 
____/____/2023.  

___________________________ 

Rubrica Secretário(a) 

 

 
 PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

Rua Pe. Antônio Nepomuceno, nº 56 – CEP 62860-000 

CNPJ 02.960.694/0001-34 – (85) 3375-1820 – cpindoretama@gmail.com 
15 

 

9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 02ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram 

reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao 

vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. 

Em decorrência da ausência justificada da Vereadora Laíz Suênia, Primeira Secretária, ficou 

designada para secretariar os trabalhos a Vereadora Adriana do Mansueto, onde, em seguida, em 

cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno, verificou a presença dos Parlamentares, 

Gorette Cavalcanti, Célio Scipão, Albanes Fiúza, Sílvia Reis, Janaina da Saúde, Sabryna 

Rocha, Natália Lima (de forma virtual), Ivanildo Lima e Adriana do Mansueto. Justificou 

ausência com atestado médico a Vereadora Laíz Suênia. Vereador Cleuson da Cocota ausente. 

Vereador Nego Bom está licenciado. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de 

Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. 

ATA: Após a discussão foi votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 01ª Sessão Ordinária 

da 03ª Sessão Legislativa de 14/02/2023. LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS: 

Foi protocolado pelo excelentíssimo Vereador Albanes Fiúza, três indicações ao Executivo, sendo 

elas; a primeira que indicou a pavimentação em pedra tosca da Rua Ana Tito Monteiro, bem como 

a pavimentação, também em pedra tosca, da Rua Nelci Alves; a segunda que indicou que seja feita 

pavimentação em Pedra Tosca dando continuidade na Rua Alves Inácio até a ponte que do acesso 

a empresa Santa Elisa, antiga Ypioca e a terceira que indicou a pavimentação asfáltica na Rua 

Otho Otoni Gomes contemplando a frente do Colégio Verônica Pereira Araújo próximo a CE 040. 

Seguinte foi protocolado pela excelentíssima Vereadora Natália Lima que indicou ao Executivo 

Municipal a revitalização e reforma do Ginásio de Esportes das Comunidades Pratius I e II. 

Seguinte foram protocolados os seguintes projetos de decreto legislativo que indicam o Prêmio 

Mulher Destaque de Pindoretama Edição 2023. Indicada pelo Vereador Célio Scipião a Senhora 

ANA PAULA ALVES DA SILVA. Indicada pela Vereadora Janaína da Saúde a Senhora 

FRANCISCA ROCHA DA SILVA, conhecida popularmente como Chica da Carmosa. Indicada 

pela Vereadora Natália Lima a Senhora ELIZÂNGELA LOPES DA SILVA. Indicada pelo 

Vereador Ivanildo Lima a Senhora MARIA AUGUSTA OLIVEIRA DOS SANTOS. Indicada 

pela Vereadora Sílvia Reis a Senhora EDNA MARIA FERREIRA DA SÍLVA. Ato contínuo foi 

encaminhado pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito de Pindoretama/CE José Maria Mendes Leite, 

uma mensagem a esta Casa, sendo ela; a Mensagem de nº 03/2023, que encaminha Projeto de Lei 

que traz em sua ementa “Autoriza o Chefe do Executivo Municipal a delegar as ações e serviços 

de saneamento básico em localidades rurais ou de pequeno porte do município de Pindoretama 

para o Sistema Integrado de Saneamento Rural – SISAR e dá outras providências. Foi protocolado 

ainda pela excelentíssima Vereadora Sílvia Reis um Projeto de Lei Ordinária que traz em sua 

ementa “Dispõe sobre a docência em Educação Física no Ensino Infantil e Ensino Fundamental 

nas Escolas Públicas, no Âmbito do Município de Pindoretama/CE”. A Presidente determinou em 

seguida que as proposituras protocoladas e lidas sigam a devida tramitação regimental. Ato 
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contínuo as Excelentíssimas Vereadoras Gorette Cavalcanti e Adriana do Mansueto apresentaram 

requerimento onde requerem, nos termos da Regimento Interno da Câmara, que seja designada a 

Sessão Solene do dia 21 de março de 2023, para realização de Audiência Pública em alusão ao Dia 

Mundial da Síndrome de Down. Em discussão e em votação o Requerimento de nº 03/2023, foi 

aprovado por unanimidade. E por fim a Excelentíssima Vereadora Sabryna apresentou 

requerimento onde requereu convocação do Secretário de Educação e o Coodenador de Transporte 

do Município à Câmara. Em discussão e em votação o Requerimento de nº 04/2023, foi aprovado 

por unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Vereadora Sílvia Reis: defendeu o Projeto de 

Decreto que apresentou onde indicou o Prêmio Mulher Destaque de Pindoretama Edição 2023 a 

Senhora Edna Maria Ferreira Da Silva; defendeu o Projeto de Lei que apresentou onde “Dispõe 

sobre a docência em Educação Física no Ensino Infantil e Ensino Fundamental nas Escolas 

Públicas, no Âmbito do Município de Pindoretama/CE”; questionou ao Executivo quanto ao 

Projeto atualização do piso salarial dos professores; cobrou a chamada das agentes de saúde e o 

repasse dos incentivos para estes profissionais contratados; comentou sobre “O Dia Mundial das 

Doenças Raras no Mundo” 28 de fevereiro. Vereadora Janaina da Saúde: comentou do número 

de crianças laudadas da Educação Especial no Município, procurou os responsáveis em especial 

ao Secretário para esclarecimentos quanto a chamada dos profissionais e que participará do 

treinamento dos cuidadores; comentou sobre visita que realizou a Escola Olga Vale, constatou as 

boas instalações, porém informou da necessidade de sinalização de área escolar nas vias de acesso 

à escola; defendeu o Projeto de Decreto que apresentou onde indicou o Prêmio Mulher Destaque 

de Pindoretama Edição 2023 a Senhora Francisca Rocha Da Silva, conhecida popularmente como 

Chica da Carmosa. Vereadora Sabryna Rocha: comentou das festividades do carnaval do 

Município e cobrou maior apoio do Executivo na realização destes eventos; cobrou ações para o 

desenvolvimento econômico do Município; defendeu a o requerimento que apresentou onde 

requereu Convocação do Secretário de Educação e o Coodenador de Transporte à Câmara; cobrou 

medidas para o funcionamento da educação especial. Vereadora Natália Lima (de forma 

virtual): ressaltou a importância dos 91 anos da conquista do voto feminino no País; salientou que 

como mulher, mãe e parlamentar defende políticas públicas de promoção e defesa aos direitos das 

mulheres; defendeu a indicação que apresentou onde pede a reforma do Ginásio do Pratius; 

parabenizou ao Executivo das reformas da Escola e Praça da mesma Comunidade e por fim 

defendeu o Projeto de Decreto que apresentou onde indicou o Prêmio Mulher Destaque de 

Pindoretama Edição 2023 a Senhora Elizângela Lopes da Silva, fez os cumprimentos. Vereadora 

Adriana do Mansueto: Comentou sobre o empoderamento feminino em todos os aspectos e em 

especial o direito ao voto; comentou sobre a Influencer Digital Larissa cearense que palestrará na 

ONU representando as mulheres; defendeu o requerimento que apresentou juntamente com a 

vereadora Gorette, aprovado pela Casa, onde acontecerá uma Sessão Solene no dia 21 de março 

de 2023, para realização de Audiência Pública em alusão ao Dia Mundial da Síndrome de Down. 

Vereador Célio Scipião: fez um balanço com o aumento do número de crianças laudadas da 

educação especial como reflexo da atuação do neuropediatra na descoberta de novos pacientes no 

Município; comentou sobre a convocação dos cuidadores e agentes de saúde; comentou sobre o 
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transporte escolar e a merenda de qualidade ofertada aos alunos; comentou ainda do decreto 

municipal que autorizou a realização das festividades de carnaval “mela mela” e o cadastramento 

de paredões. Vereador Albanes Fiúza: defendeu o Projeto de Decreto que apresentou onde 

indicou o Prêmio Mulher Destaque de Pindoretama Edição 2023 a Senhora Maria Rosângela 

Calista Pereira; comentou e defendeu as indicações que apresentou na presente Sessão Rua Neci 

Alves, Alves Inácio e Tito Monteiro; comentou sobre a pavimentação na rua Francisco Gomes 

Farias “rua do pagão”. Vereador Ivanildo Lima: comentou sobre as demandas da educação e 

acompanhamento das crianças da educação especial; cobrou medidas para revitalização da escola 

do Sítio Araújo; ressaltou sobre a seleção pública dos agentes de endemias e agente de saúde e a 

aquisição do fardamento para os mesmos; defendeu o Projeto de Decreto que apresentou onde 

indicou o Prêmio Mulher Destaque de Pindoretama Edição 2023 a Senhora Maria Augusta 

Oliveira Dos Santos. A Presidente Gorette, comentou da importância das atividades legislativas 

dos parlamentares como agentes fiscalizadores da máquina pública; comentou sobre os 91 anos do 

direito do voto feminino no País, onde aconteceu na Assembleia Legislativa do Ceará; comentou 

sobre que acontecerá uma Sessão Solene no dia 21 de março de 2023, para realização de Audiência 

Pública em alusão ao Dia Mundial da Síndrome de Down e a importância dessas ações para a 

sociedade. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da 

Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezoito horas e quarenta 

e sete minutos e eu, Adriana do Mansueto, secretária designada para o ato, lavrei a presente Ata, 

como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela 

Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

JANAINA LIMA SILVA COSTA VEREADORA 
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SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 

LICENCIADO 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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